



宁波金融业开放再加速 构建“一核三带多点”产业格局,力争制造业贷款年均增长10%以上

拉高标杆扬长补短 六争攻坚三年攀高

本报讯(记者张正伟)近日,我市出台促进金融业开放提升发展的实施意见,提出持续推进金融供给侧结构性改革,打好金融服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革三大攻坚战,构建“一核三带多点”金融产业格局,不断扩大对实体经济特别是民营企业的金融供给,推动宁波经济高质量发展。

金融强,则经济强。我市将鼓励各银行业金融机构积极争取总行支持,综合运用证券化、信托、融资租赁等方式引入市内外各类资金,力争制造业贷款年均增长10%以上。大力发展科技金融、航运金融、产业链金融等新业态,推动优质企业在科创板上市,发挥宁波股权交易中心作用,充分运用上交所宁波服务中心、深交所宁波科创企业路演中心等平台,精准“滴灌”中小企业。

习近平主持召开中央政治局会议

审议《中国共产党党和国家机关基层组织工作条例》 和《中国共产党国有企业基层组织工作条例(试行)》

新华社北京11月29日电 中共中央政治局11月29日召开会议,审议《中国共产党党和国家机关基层组织工作条例》和《中国共产党国有企业基层组织工作条例(试行)》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,修订《中国共产党党和国家机关基层组织工作条例》,是深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、贯彻落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线、全面提高机关党的建设质量的重要举措,对于加强和改进机关党的建设、充分发挥机关基层党组织作用具有十分重要的意义。

会议强调,党和国家各级机关地位重要,肩负的责任重大,机关党的建设具有特殊重要性,对其他领域党建起着表率作用和风向标作用。要坚持不懈推进党的政治建设,建设让党中央放心、让人民群众满意的模范机关,为坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体

系和治理能力现代化服务。要建强机关党的基层组织体系,推动机关党建工作与业务工作深度融合、相互促进,增强党建工作的针对性和有效性。推进党支部标准化、规范化建设,严格党员教育管理,引导和激励机关党员干部立足岗位建功立业。要强化机关基层党组织的日常监督,引导党员干部严格按照制度履行职责、行使权力、开展工作。要选拔政治强、业务精、作风好的干部从事党务工作,加强对党务干部特别是基层党组织书记的教育培训,充分调动机关党务干部的工作积极性。

会议要求,要全面落实机关党建工作责任,形成抓党建工作的合力。各级党委要把机关党的建设摆在重要位置来抓,着力锻造模范机关、过硬队伍。机关党委(工委)要加强对本单位党的建设的领导,党组(党委)主要负责同志要履行第一责任人责任,带动班子其他成员落实好“一岗双责”。机关工委

要加强统一领导,指导督促党组(党委)落实机关党建主体责任。

会议指出,研究制定《中国共产党国有企业基层组织工作条例(试行)》,是深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、贯彻落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线、坚持和加强党对国有企业的全面领导、提高国有企业党的建设质量的重要举措,对于完善中国特色现代企业制度,增强国有经济竞争力、创新力、控制力、影响力、抗风险能力,做强做优做大国有资本,具有十分重要的意义。

会议强调,国有企业是中国特色社会主义的重要物质基础和政治基础,是党执政兴国的重要支柱和依靠力量。要切实加强对国有企业的全面领导,从组织上、制度上、机制上确保国有企业党组织的领导地位,充分发挥企业党委(党组)把方向、管大局、保落实的领导作用。

要坚持中国特色社会主义制度改革方向,把加强党的领导和完善公司

治理统一起来,把党的领导融入公司治理各环节,把企业党组织内嵌到公司治理结构之中,明确和落实党组织在公司法人治理结构中的法定地位,确保国有企业党委(党组)领导作用发挥组织化、制度化、具体化。要加强企业干部队伍建设,着力建设对党忠诚、勇于创新、治企有方、兴企有为、清正廉洁的高素质专业化国有企业领导人员队伍。加强党务工作队伍建设,把党务工作岗位作为培养企业复合型人才的重要平台。要坚持抓基层打基础,找准基层党组织服务生产经营、凝聚职工群众、参与基层治理的着力点,推进基层党建理念创新、机制创新、手段创新,不断增强基层党组织的政治功能和组织力,把国有企业基层党组织打造成为坚强战斗堡垒。

会议要求,各级党委(党组)要切实履行全面从严治党主体责任,以高质量党建引领企业高质量发展。

会议还研究了其他事项。

全国人大华侨委调研组 来甬调研侨商企业

王辉忠余红艺等参加

本报讯(记者吴向正)11月27日至29日,全国人大华侨委员会委员,省十二届人大常委会党组书记、副主任王辉忠,率领全国人大华侨委调研组来甬调研侨商企业发展情况。市人大常委会主任余红艺参加调研,翁敏敏、王建社、李谦等参加相关活动。

28日上午,调研组一行来到江北区,实地考察了宁波电商经济创新园“侨梦苑”和浙江盈世控股有限公司,听取了宁波电商经济创新园管委会、市侨联关于推进“侨梦苑”建设,服务侨商企业等情况的汇报,并与部分侨商企业负责人座谈交流。

“侨梦苑”是国务院侨办在全国范围内倡导创立的华侨华人创新创业产业集聚区。宁波电商经济创新园于2017年5月挂牌“侨梦苑”,这是全国第16家、省内第一家“侨梦苑”。近年来,宁波电商经济创新园以“侨梦苑”为载体,充分发挥人才效应,探索创

新创业大赛引才机制,集聚创新创业孵化平台,搭建海外侨胞创新创业平台和全链条服务体系,积极做好引资引智工作,有效吸引侨商企业和具有知识产权的创新项目落户。目前,该园区注册企业有1.2万余家,其中涉侨企业47家,分布于电子商务、智慧产业、新材料、高端设备及服务业等行业。

调研组对我市侨商企业发展所取得的成就予以充分肯定。调研组指出,宁波是制造业大市,拥有坚实的产业基础和优良的营商环境,广大侨商企业要聚焦制造业,守牢主业,着力推动产业转型升级,努力把企业做大做强,为推动地方经济高质量发展作出新的更大贡献。各地各部门要在引才引智、科技创新、要素集聚等方面,为侨商企业提供完善的政策保障和优良的服务。

在甬期间,调研组一行还赴奉化、鄞州、海曙和大榭、梅山等地,考察了部分企业和单位。

浙东经济合作区第二十五次市长联席会议在台州召开 聚焦高质量一体化 共建现代化大湾区 裘东耀出席并讲话

平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实党的十九届四中全会精神、省委十四届六次全会精神,推进“八八战略”再深化、改革开放再出发,推进长三角区域一体化发展和省域治理现代化。我们将与兄弟城市一道,协同打造以一体化发展带动高质量发展的全新通道,共同开创浙东经济合作区更加美好的未来。一是合力打造长三角一体化发展先行区,做优港口物流服务,提升区域开放水平,加快

制造业转型升级,不断提升浙东港口的辐射力、浙东区域的影响力和浙东制造的竞争力。二是协同推进现代化大湾区建设,共建大湾区现代化综合立体交通体系,共建大湾区优势产业集群,共建大湾区绿色环保合作机制,高水平推进浙东经济合作区城市治理现代化。

会议发布了《浙东经济合作区(台州)宣言》。《宣言》提出了提升基础设施互联互通、深化城市产业协作协同、推进生态环境联防联

控、促进社会事业共建共享四点倡议。

会议审议了《浙东经济合作区章程(修订案)》,签署了《会议纪要》。浙东五市生态环境部门签订了《浙东五市近岸海域生态环境保护合作协议》。区域交通、科技协作、产业合作等方面的5个项目现场签约,总投资额近50亿元。

根据安排,浙东经济合作区第二十六次市长联席会议将于2021年在嘉兴召开。

杨戌标在市政协党组理论学习 中心组(扩大)会议上强调 擦亮专门协商机构金牌子 展现人民政协履职新作为

本报讯(记者龚哲明)昨日上午,市政协党组理论学习中心组召开(扩大)会议。市政协党组书记、主席杨戌标在会上强调,坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化,是一项关乎全局、着眼长远、纲举目张的大战略,事关党和国家事业兴旺发达、国家长治久安、人民幸福安康。要深入贯彻党中央决策部署,进一步擦亮专门协商机构牌子,切实为宁波高水平推进市域治理现代化协商出力。

张明华、陈安平、陈为能、叶双猛、叶正波出席。

会议学习了《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度 推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》以及全国政协十三届九次常委会会议、专委会工作制度、委员责任担当制度等,努力做到成熟一项、推出一项,使政协的制度建设和新时代、迈上新台阶;要以加强队伍建设为抓手,不断提升政协委员队伍的专业化水平和机关干部队伍的素质能力,展现人民政协履职新作为。

杨戌标指出,党的十九届四中全会对充分发挥人民政协在国家治理体系中的重要作用提出明确要求。人民政协是国家治理体系的重要组成部分,人民政协制度是中国特色社会主义制度优势的重要体现

和重要内容。要准确把握人民政协专门协商机构的工作定位,准确把握建言资政和凝聚共识双向发力的工作职责,准确把握“重要阵地、重要平台、重要渠道”的工作任务,坚持把协商民主贯穿政协履职全过程,以包容、理性、共识的现代治理理念开展协商、化解矛盾,推动人民政协制度在坚持中发展、在巩固中完善。

杨戌标强调,要把牢履职方向,以高度的行动自觉,切实承担起人民政协在国家治理体系和治理能力现代化中的重要使命和责任。要以加强政治建设为统领,在习近平新时代中国特色社会主义思想指导下,全面推进政协党的各项建设,以党的建设引领推进政协各项工作;要以加强制度建设为重点,着力完善理论武装制度、政治协商制度、专委会工作制度、委员责任担当制度等,努力做到成熟一项、推出一项,使政协的制度建设和新时代、迈上新台阶;要以加强队伍建设为抓手,不断提升政协委员队伍的专业化水平和机关干部队伍的素质能力,展现人民政协履职新作为。

我的劳动 我的收获

昨天下午,鄞州区邱隘实验小学的30多名学生在各自的“承包地”里,参加翻地、浇水、收菜、拔萝卜等劳作。该校通过挖潜,建成占地近1亩的“校园农庄”,由高年级各班学生承包,在老师指导下种植各种蔬菜瓜果,体验劳动的艰辛和丰收的喜悦。

(严龙 金杰 摄)



数字产业化、产业数字化两翼齐飞 慈溪工业经济育出“智慧芯”

业培育发展和传统产业改造提升,全力发展数字经济。该项目将助力慈溪产业向数字化迈进。”慈溪市委主要负责人说。

两年来,慈溪引进42家智能制造工程服务公司,投入3.7亿元财政资金,撬动企业技改投入近100亿元。“去年完成722家,提前一年实现

规上企业智能化技改全覆盖,目前正全力推进周巷小家电行业装配自动化、龙山不粘锅行业工业机器人改造、横河轴承行业数字化区域试点改造。”该市经信局负责人介绍。

慈溪还以互联网思维推动制造业数字化转型,打造出“众车联”“众模联”等行业级工业互联网平台,还

诞生了“慈星股份”针织品智能柔性定制平台、“德曼压缩机”压缩机在线管控平台等企业级工业互联网平台。

数字产业化、产业数字化两翼齐飞。今年前三季度,慈溪制造业数字经济核心产业增加值达到40.24亿元;软件和信息技术服务业收入81.68亿元,同比增长31.9%。

对“新增免费停车位” 的两点感触

甬城晨笔

朱晨凯

6月份以来,海曙区对辖区内的建筑红线退让范围开展全面排摸,从公共区域“挤出”空间,在中山西路、解放南路、药行街等主要路段新增1438个机动车停车位,免费向公众开放(11月25日《宁波日报》)。

读完这则新闻,笔者有两点感触:

新增停车位,“挤一挤”还是有的。新闻提及的区域算得上黄金地段,这些地方停车难是“通病”,很多

人早已习惯。但习惯不代表合理,也不是搁置问题的理由。在这些停车“老大难”区域,一下子“挤”出这么多停车位,既回应了民生诉求,也体现了政府部门的治理决心和主动作为的服务意识。

城市是人民的城市,停车位免费有其道理。过去一些公共道路有画线的免费停车位,如今很多被改造成了智能收费停车位。这么做虽然有利于提高停车位流转率,但也伴随着“公共空间凭啥收费”的质疑。新增免费停车位,既给市民更多选择权,也是对公共空间进一步合理化使用的探索。

当然,停车虽然免费,市民使用也要文明规范,相应的管理措施也不能“放空”。